



Вперед

ТИЖНЕВА МАСОВА ГАЗЕТА

П'ЯТНИЦЯ, 19 червня 2020 року, № 21 (7172)

Лише той володіє стійким щастям, хто знайшов себе в роботі.
Микола Амосов

Сьогодні – дощ. Нічна температура: +16°C, вдень: +22°C. Вітер південно-східний 3 м/с.
Завтра – дощ. Температура вночі: +16°C, вдень: +21°C. Вітер північно-західний 3 м/с.
У неділю – дощ. Нічна температура: +17°C, денна: +21°C. Вітер північно-західний 7 м/с.
■ Прогноз погоди на наступний тиждень читайте на 12 стор.

До села – цивілізованим автобусом

■ стор. 2

Оплатити за світло в один «клік»

■ стор. 3

М'ячем по мокрому полю

■ стор. 4

Сумний випуск

■ стор. 12

Як ніколи актуально



Знаний хірург Мирон Миронович Чейпеш зі своїми підлеглими з хірургічного відділення Тисменицької лікарні

День медичного працівника відзначається в третю неділю червня ще з радянських часів, а точніше з 1981 року. В незалежній Україні це професійне свято офіційно закріпив ще перший президент теперішньої України Леонід Кравчук – підписаним третього червня 1994 року указом «Про День медичного працівника». Зазвичай, в Україні ледь не щотижня відзначають професійні свята. З того приводу часто й багато іронізують, але, задля справедливості, зауважимо, що то не автентична українська вада чи пиха – як кому подобається – на тому, схоже, помішаний весь світ. Так,

цього року 21 червня одночасно з українським Днем медичного працівника в сорока країнах (і з минулого року в Україні також) відзначають День батька, так само третьої неділі червня – всесвітній день жирафа, всесвітній день рукописання, День сну в Німеччині. Але даймо їм по своєму сходити з розуму, і поговоримо детальніше про день медика. Маємо на те кілька причин: – по перше, пандемія COVID-19 вивела, образно кажучи, на передову працівників сфери охорони здоров'я; – по друге, що адміністративна, що медична реформа в Україні породжують у людей масу пересто-

рог, сумнівів, тривоги – чи буде медицина доступною для пересічного громадянина, чи не позакривають медичні заклади;

– по третє, не зважаючи на карантин, з першого квітня стартував другий етап медичної реформи, що стосується, вторинної (спеціалізованої) та третинної (високоспеціалізованої) медичної допомоги.

Що буде, і чим нам то загрожує – подивімося на ситуацію в Лисецькій районній і Тисменицькій міській лікарнях.

■ Продовження на стор. 6, 7

Вперед

— понад пів століття з читачами

Передплатна вартість:

1 місяць – 18 грн;
3 місяці – 54 грн;
6 місяців – 108 грн.

Вартість оформлення передплати:

1 міс. – 3 грн 60 коп;
2-3 міс. – 8 грн 20 коп;
4-6 міс. – 10 грн 00 коп;

Передплатний індекс 61752

Утворення Івано-Франківської ОТГ завершила Радча

Радча – одне з одинадцяти сіл, що згідно з Перспективним планом увійшли до Івано-Франківської ОТГ. Співпраця з містом для Радчі фактично лише розпочинається. На що сподіваються радчанці, які зміни мали б відбутися у найближчій перспективі та яка ситуація в селі сьогодні – у нашому інтерв'ю зі сільським головою Василем Вацебою.

– Чому село приєднується до цієї великої ОТГ?

– Восени в Радчі провели подворове опитування, з ким мешканці вважають за доцільне об'єднатися в ОТГ – і 80 % опитаних виступили за приєднання до Івано-Франківської громади. Люди довідалися про Тисменичани, Камінне Богородчанського району, мешканці яких вирішили бути з містом, про Братківці – і, очевидно, це теж сприйняли як аргумент на користь вступу в цю ОТГ. Місто нічого не мало проти. Питання було погоджене на рівні області, а вже у квітні Кабмін затвердив Перспективний план із Радчею як частиною Івано-Франківської ОТГ.

– Чого очікують від такого об'єднання люди?

– Ну, найперше, що буде відремонтована центральна дорога і нею курсуватиме міський комунальний автобус. Більше то-



В. Вацеба біля монітора – трансляція з відеокамери

го, на це розраховує також долішній край Іваниківки Богородчанського району, до якої мав би сягати автобусний маршрут. І в такий спосіб жителі сіл за чотири гривні могли би потрапляти до міста.

А друге важливе для нас – документація на каналізування села. І це не так швидко й не так

просто. Лише виготовлення технічної документації може потягти на мільйон гривень. А питання каналізації уже дійсно назріло. Тим більше, що тепер ми можемо

як єдина громада, під'єднуватися до франківських мереж.

Звичайно, радчанці вбачають плюс від приєднання в отриманні так званих «карток іванофранківця», що надають право безкоштовного проїзду в комунальному транспорті пенсіонерам.

■ Закінчення на 5 стор.

Івано-Франківський професійний ліцей автомобільного транспорту і будівництва оголошує набір учнів на 2020-2021 н. р.



На базі 9 класів

Навчання за спеціальностями:

⇒ машиніст крана автомобільного; водій автомобіля категорії «С»; слюсар з ремонту колісних транспортних засобів;

⇒ машиніст бульдозера; машиніст екскаватора; слюсар з ремонту дорожньо-будівельних машин та тракторів; водій автомобіля категорії «С»;

⇒ слюсар з ремонту колісних транспортних засобів; водій автомобіля категорії «В» і «С».

Термін навчання 3 роки з отриманням повної загальної середньої освіти.

На базі 11 класів

Навчання за спеціальностями:

⇒ слюсар з ремонту колісних транспортних засобів; водій автомобіля категорії «В» і «С»;

⇒ слюсар з ремонту колісних транспортних засобів; водій автомобіля кат. «В».

Термін навчання 1 рік.

Зарахування на навчання проводиться за результатами співбесіди і документа про освіту. Учні ліцею отримують стипендію, їх забезпечують гарячими обідами. Прийом документів з 1 червня 2020 р.

Адреса ліцею:
м. Івано-Франківськ, вул. Юності, 7;
тел.: (0342) 55-45-62.

Нові комунальні маршрути до сіл об'єднаної громади

Схема руху івано-франківського комунального транспорту поповнилася новими маршрутами великогабаритних автобусів, які забезпечуватимуть доїзд до міста із сіл, що входять в Івано-Франківську ОТГ.

Так, відтепер № 47 від залізничного вокзалу курсує до с. Братківців через с. Березівку – тобто його маршрут містом залишається таким же, як раніше, але він продовжений до цих сіл. Щоправда, 47-й вже не заїжджає в с. Чернів (раніше робив коло через центральну частину села). Чернівчани можуть на нього сісти на трасі, на вул. Надвірнянській, що веде в напрямку Братківців. Натомість у Чернів їде автобус нового маршруту № 53 «Вул. Гната Хоткевича (через залізничний вокзал) – с. Чернів», який апробували 4 червня, а з цього тижня він став регулярним. Власне ці автобуси заїждять у центр села і рухаються попри ЦНАП, школу, лікарську амбулаторію, маючи тут три зупинки. Ще новим маршрутом став 54-й



Р. Марцінків та М. Курій в автобусі № 56

карантин, цього виявиться мало. Треба буде хоча б ще одного автобуса. Раніше до міста курсував чукалівський бус, але після нового року зійшов із маршрута. Вартість проїзду в ньому становила 6 грн – і платили всі, окрім дітей. Тепер вартість нижча, а пільговикам протягом цього місяця видадуть «картки франківця» і ці люди їздять безкоштовно. У селі автобус матиме чотири зупинки, кінцева – біля церкви, сільради й ФАПу. А після 10-ї доїздитиме до кладовища.

«Продовжуємо пускати комунальні маршрути в села, які приєднуються до Івано-Франківська. Громади давно потребували комфортного сполучення з містом і звертались до мене з проханням пустити комунальні маршрути.



Руслан Марцінків тестує маршрут № 47

«Вул. Хоткевича – с. Хриплин», зручний для тих чернівчан, що мешкають уздовж дороги на Хриплин. Тож, як значають жителі Чернівця, тепер вони мають вибір, яким комунальним автобусом добиратися до міста й повертатися додому. З Хоткевича автобуси 53-й та 54-й відповідно курсуватимуть вулицями Чорновола й Коновальця, а на звороті – через вулицю Мазепи до ринку.

Що стосується 47-го, то запуск цього маршрута був особливо очікуваним для братківчан-пільговиків, адже з «карткою іванофранківця» проїзд стане для них безкоштовним. Зрештою, як розповідає в. о. старости с. Братківця Назарій Рибак, мешканці загалом радо сприйняли таку новачку. Адже проїзд 4 грн у комунальному комфортному автобусі, порівняно з 15 грн у маршрутному братківському, – це таки економія. Раніше жителі села діставали до міста власне братківським бусом (курсувало три протягом дня, один тепер зійшов з маршруту у зв'язку з карантинном) та автобусом «Волосів – Івано-Франківськ». Останній зазвичай був і так заповнений, тож не завжди вдавалося в нього сі-



Пасажирів бере № 47

ти. А великогабаритні комунальні, особливо в час карантину, коли дозволено їхати лише сидячи, безумовно додають комфорту. Курсують вони щогодини, рухаючись у Франківську по вул. Бандери та на звороті – по вул. Коновальця.

Буквально вчора, у четвер, вийшов на маршрут комунальний автобус і до с.

І от вони вже курсують», – зазначив на своїй офіційній сторінці міський голова Руслан Марцінків.

З розкладом комунального транспорту можна ознайомитися на сайті <https://if.rozklad.in.ua/>.

Підготувала Вероніка ЗАНИК

Деякі зміни у допомозі на дітей ФОПів

З червня діють оновлені правила отримання допомоги на дітей ФОПам. Постановою Кабінету міністрів України від 1 червня 2020 року № 432 урегульовано питання отримання допомоги на дітей фізичним особам-підприємцям, які обрали спрощену систему оподаткування і належать до першої та другої групи платників єдиного податку, з числа осіб, які: звільнені від сплати ЄСВ (пенсіонери та особи з інвалідністю); були зареєстровані як фізичні особи-підприємці у січні-березні 2020 року; перейшли з загальної на спрощену систему оподаткування та обрали першу або другу групу

платників єдиного податку до березня цього року (включно).

Важливо, що допомога на дітей значеним особам, які звернулись за її призначенням у травні-червні 2020 року, призначається та виплачується, починаючи з травня 2020 року.

При цьому, зазначені особи при зверненні за допомогою на дітей не надають довідку з Пенсійного фонду України про сплату єдиного внеску на загальнообов'язкове державне соціальне страхування (індивідуальні відомості про застраховану особу за формою ОК-7).

Для підтвердження даних про отримання фізособами пенсії та соціальної допомоги використовується інформація територіальних органів Пенсійного фонду України та інформація органів соціального захисту населення за результатами обміну електронними базами даних.

Основний перелік документів, які треба подавати для отримання допомоги, не змінився. Але для допомоги на дітей, які були народжені в межах України, подаються копії документів, виданих компетентними органами іноземної країни та легалізовані у відповідному порядку.

19 червня – День фермера

Згідно з указом, підписаним учора Володимиром Зеленським, в Україні встановлюється нове професійне свято – День фермера. Враховуючи значення фермерських господарств для розвитку сільського господарства України та їх внесок у вирішення питань продовольчої безпеки держави, президент постановив відзначати його щороку 19 червня.

ПОЛІТИЧНІ ХРОНІКИ

Крок вперед, крок назад

Прийшло літо, а коронавірус, як очікувалося, не відступає. Навпаки, останнього тижня число щодоби інфікованих українців знаходиться в межах семи-восьми сотень, що у півтора рази більше, ніж у часи строгого карантину. Владі доводиться знову посилювати щойно послаблені обмежувальні заходи. Так званий адаптивний карантин продовжено до кінця липня. Невидимий неозброєним оком мікрорганізм продовжує чинити свій згубний вплив не тільки на життя і здоров'я людей, а й на всі сфери людської діяльності, включаючи політику (хоча політики нерідко з цим справляються й самі).

Не вбереглася від COVID-19 навіть «перша леді». Минулої п'ятниці Олена Зеленська оголосила про своє інфікування, а на початку цього тижня її шпиталізували з пневмонією. Стан хворої, як повідомлялося, стабільний, підключення до апарату ШВЛ вона не потребує. А сам президент (хоч результати тестування в нього й негативні) вимушений був перейти на особливий режим роботи, практично самоізолюватися. В Офісі президента ухвалили спеціальний протокол режиму роботи глави держави, який передбачає щоденні проходження тестування і медогляди, обмеження кола фізичного спілкування і переведення нарад в онлайн-режим. Очні зустрічі з президентом, а також його участь у масових заходах та робочі поїздки по країні на найближчі дні були виключені. Коло осіб, з якими президент спілкується особисто, звузилося до охорони та найближчих помічників.

У недавньому нашумілому інтерв'ю «Українській правді» Володимир Зеленський зізнався, що хотів навмисно заразитися коронавірусом для того, аби «пройти цей етап» на собі. Для чого? А щоби люди розуміли, що це страшно і треба бути ізольованим, але «щоб не було депресу», що це чума». Однак команда відговорила його від такої затії. Очевидно, їм вдалося переконати свого боса, що його «інфікування» може бути сприйняте як піар чи навіть мавпування сильних світу сього, що вже перехворіли на COVID-19, на кшталт прем'єра Великобританії Бориса Джонсона чи такої голлівудської знаменитості, як Том Генкс. Тепер же ситуація повернулася таким чином, що опоненти і просто недоброзичливці будуть закидати Володимирі Олександровичу по суті той же піар, але вже за рахунок дружини. Це вже видно з численних дотепно-в'їдливих коментарів під матеріалами на цю тему на деяких сайтах.

Нелегко тому, хто привик сміятися над іншими, а тепер сміються над ним. Хоча надто чутивому до критики президенту, напевно, легше

перенести всі закиди чужих людей, ніж один «свого». Тим паче, коли заочна перепалка, що відбулася днями між президентом та екс-головою його Офісу Андрієм Богданом, пролила більше світла на непросту природу нинішньої влади. У тому ж інтерв'ю «УП» Зеленський розповів, що бачив Богдана, як сильного юриста, який «хоче саджати», у кріслі генпрокурора, та за браком людей з потрібним досвідом Богдану довелося очолити ОП. Але згодом, помітивши, що «влада його з'їдає», Зеленський звільнив Богдана. «Мені здається, що я врятував його від влади. Я не впевнений, що він зараз також так думає, але це вже його справа», – зазначив глава держави.

«Врятований» від влади Богдан, якого, до речі, вважають людиною олігарха Коломойського, відповів дошкульним постом: «Щодо позбавлення мене влади, так я Вам вдячний, тому що моє ім'я не буде мати відношення до хаосу, в який Ви кидаєте країну... Мені щиро жаль, що наші мрії про країну щасливих людей, де немає корупції, ви проміняли на теплу ванну для себе і дешеві забаганки непрофесійних і самозакоханих людей, які вами маніпулюють».

А от Святослав Вакарчук рятує себе сам від поїдання владою. 11 червня на прес-конференції в Києві він повідомив, що «сьогодні зареєстрував заяву про складання повноважень народного депутата України». Разом з тим, «номер один» партії «Голос» наголосив, що це рішення жодним чином не означає, що він припиняє свою політичну чи партійну діяльність. Щоправда, у четвер у Верховній Раді поки що не знайшлося достатньої кількості голосів, щоби припинити його депутатство.

Так, постійність – не найсильніша риса творчих людей. І Вакарчук тікає з парламенту вже вдруге. Ставши 1997 року депутатом ВР за списком блоку «Наша Україна – Народна Самооборона», лідер «Океану Ельзи» пробув там менше року і здав мандат. Тепер ситуація повторюється і на адресу мінливого політика лунає чимало докорів. Але що поганого в тому, що, привівши в парламент два десятка принципів («голосних») нардепів і, можливо, зрозумівши, що парламентська робота – таки не його, він дає дорогу іншому достойнику зі свого ж партійного списку. Якби й решту політиків так само тверезо оцінювали свій потенціал і не трималися за м'які крісла до останнього, а відбувалася здорова ротация кадрів, може, би й українська політика була іншою. А так: маємо, що маємо...

Тарас ТКАЧУК

Підтримкою «Контінентал Фармерз Груп» заручилися медики п'яти областей Західної України

Незважаючи на послаблення карантину, статистика залишається невтішною: в Україні продовжують фіксувати нові випадки інфікування COVID-19. А це означає, що небезпека досі остаточно не минула, і залишати медиків без підтримки у боротьбі за здоров'я населення ще зарано. Тож днями «Контінентал Фармерз Груп» передала черговий вантаж обладнання у медичні заклади Тисменицького району. Кисневий концентратор та пірометри допомогатимуть медикам остаточно подолати епідемію коронавірусу. Допомогу від Компанії отримують і заклади охорони здоров'я в інших районах Івано-Франківської області.

«Контінентал Фармерз Груп» з самого початку поширення в Україні COVID-19 посилено підтримала медиків Тисменицького району, забезпечивши їх необхідними засобами захисту. Окрім того, ще минулого місяця Компанія згідно запитів від лікарень замовила та оплатила кисневі концентратори, які є незамінними у лікуванні хворих на коронавірусну хворобу різної тяжкості. Втім через великий попит на обладнання їх доставка зайняла більше часу. Та уже днями вдалось передати концентратор у КНП «Тисменицька міська лікарня». Лікарі кажуть – таке обладнання вкрай необхідне їм для порятунку здоров'я, а іноді



Представник компанії «Контінентал» Ігор Метенька, керівник Тисменицької лікарні Роман Сендецький та керівники районної влади Тетяна Градюк і Володимир Заник під час передачі обладнання

мірювання температури. Прилади передали у Ганусівську, Павлівську та Черніївську амбулаторії загальної практики. Придбані безконтактні термометри будуть допомагати медикам швидко та якісно здійснювати температурний скринінг.

Команда «Контінентал Фармерз Груп» протягом більш як трьох місяців моніторила потреби медиків Івано-Франківщини і ще чотирьох сусідніх областей, де обробляє землі, та максимально оперативно реагувала на них.

– Пандемія стала для кожного з нас тестом на відповідаль-

ність, готовність допомагати та об'єднуватись. Особливо це стосується бізнесу. Ми у «Контінентал» вважаємо, що пройшли це випробування гідно, адже понад три місяці посилено працювали, щоб наші медики та громади відчували захист і міцне плече підтримки. Також важливо, що обладнання, яке ми закупили для лікарень в рамках нашого соціального бюджету, стане в пригоді медикам не лише зараз, у час пандемії, але й у майбутньому допомогатиме їм ставити на ноги пацієнтів, – зазначила директорка департаменту комунікацій та соціальних проектів «Контінентал Фармерз Груп» Нонна Шмідік і додала,

що Компанія готова й надалі реагувати на потреби медиків і разом з тим продовжувати спрямовувати свої соціальні інвестиції на реалізацію проектів на користь громад у інших сферах їхнього життя.

Від початку пандемії на боротьбу з коронавірусом «Контінентал Фармерз Груп» витратила загалом понад 8 млн грн. За ці кошти закуповували засоби індивідуального захисту, медичне обладнання та інвентар. Для працівників ФАПів та амбулаторій, поштарів і соціальних працівників у громадах, де працює агрохолдинг, придбані респіратори, індивідуальні багаторазові захисні костюми, щитки для захисту обличчя, маски, рукавиці та засоби дезінфекції.

Пресслужба компанії «Контінентал»

Як не переплачувати за спожиту електроенергію

Кожен ощадливий господар знає, що для того, аби не переплачувати за комунальні послуги, рахунки слід оплачувати за вчасно поданими показниками. Щоб клієнти могли самостійно звітувати та контролювати свої розрахунки, АТ «Прикарпаттяобленерго» розробило різні способи передачі показників. У період карантинної самоізоляції близько 100 тисяч клієнтів компанії переконались у зручності дистанційних способів подачі показників. Нічого дивного: мало хто готовий вистояти чергу лише для того, щоб продиктувати декілька цифр. А вже якщо ви маєте доступ до комп'ютера чи хоча б є власником телефона, можете це зробити за лічені секунди. Кожен з клієнтів обрав той спосіб, який для нього найзручніший. Карантин закінчиться, а хороша звичка передавати покази дистанційно може заощаджувати й надалі не тільки час, але й сімейний бюджет. Щоб клієнтам було простіше вибрати свій спосіб подання показників, пропонуємо короткий огляд найпопулярніших із них:



ПРИКАРПАТТЯ
ОБЛЕНЕРГО

«Персональний кабінет»

Люди, які оплачують кілька особових рахунків, включно з особовими рахунками свого бізнесу, не можуть обійтись без цього сервісу. У «Персональному кабінеті» можна без зусиль прикріпити кілька рахунків і отримувати детальну інформацію про них на одному ресурсі: від історії поданих показників – до розрахункових сум та боргу. «Персональний кабінет» доступний за посиланням www.ty.oe.if.ua або вгорі стартової сторінки офіційного сайту компанії АТ «Прикарпаттяобленерго» на кнопці «Кабінет споживача». Щоб зареєструватись і користуватись сервісом, достатньо мати активну електронну пошту та знати номери рахунків. Подання показників за допомогою «Персонального кабінету» є найпопулярнішим серед клієнтів способом уже декілька років, що лише підтверджує його зручність.

Меню бота у Viber створене для того, щоб максимально спростити подання показника – перед кожною дією в текстовому полі бота з'являються детальні підказки. Як приємний бонус, користуючись цим способом подання показників, можна також дізнатись суму до сплати, заборгованість і навіть про надану субсидію! Чи зручно це? Однозначно так!

Чат-бот на сайті обленерго

Для тих, хто не хоче реєструватись у «Персональному кабінеті» й не користується соцмережами, є ще один швидкий дистанційний спосіб – Чат-бот на сайті компанії www.oe.if.ua. На стартовій сторінці сайту з правого боку є червона кнопка «Чат-бот». Натиснувши на неї і ввівши номер особового рахунку, можна подати показник, дізнатись суму до оплати та навіть про вимкнення в мережі за адресою.

Показник через sms-повідомлення

Для усіх попередніх способів подання показників необхідне підключення до інтернет-мережі. Але якщо його немає, то можна надіслати SMS на номер 2909 (у форматі: 945_особовий рахунок_показник (через пробіл)). Вартість повідомлення залежатиме від тарифів оператора.

Кол-центр

Для прихильників живого спілкування – передача показників за номерами телефонів: 0 (800) 50-40-20 та (068) 850-40-20. Набравши ці телефонні номери, можна зачекати на з'єднання з диспетчером або ж, керуючись голосовими підказками, натиснути «2» і передати показник автоматично.

Оберіть спосіб передання показників, який для вас зручний, і сплачуєте за спожиту електроенергію за показником, поданим вчасно – з 20 по 3 число щомісяця. Одним словом, що спожили – за те і заплатили.

Юліана ГОЙЛО, прес-секретар
АТ «Прикарпаттяобленерго»



і життя пацієнтів. А вже саме воно допомагає нормалізувати дихання і стабілізує роботу серцево-судинної системи. Вартість концентратора – майже 40 тис. грн.

Також Компанія придбала для закладів охорони здоров'я району пірометри для безконтактного ви-

Що чекає на райдержадміністрації після створення нових районів?

Реорганізацій, а тим більше ліквідації районних державних адміністрацій, в цьому році не передбачається. Про це повідомив заступник міністра розвитку громад та територій В'ячеслав Негода, коментуючи питання схвалення Урядом постанови Верховної Ради України «Про утворення та ліквідацію районів». За його словами, утворення, реорганізація, ліквідація районних державних адміністрацій може розпочатися у 2021 році.

«Готується нова редакція проекту Закону «Про місцеві державні адміністрації». Ним і буде визначено їхні повноваження, регламентовано діяльність РДА, структура, чисельність. Пропозиції до законопроекту пройдуть широкі публічні обговорення. З прийняттям відповідного законодавства, Уряд прийме низку рішень щодо формування нових РДА та часові рамки перехідного періоду. За потреби, у районах, які будуть ліквідовані, можуть продовжити функціонування на певний період окремих структурних підрозділів РДА, які надають важливі послуги, наприклад соціального забезпечення. Так само не передбачається якогось тотального вивільнення працівників РДА, як це сьогодні хтось лякає. По перше, нові РДА повинні стати більш інституційно спроможними

і дієвими і для їх комплектації потрібні висококласні службовці, які сьогодні є в РДА. По друге, громади отримали широкий спектр повноважень, для виконання яких також потрібні якісні кадри, яких поки що вкрай бракує. Хто б де не працював – він все одно живе в якійсь громаді, тож зможе продовжити свою роботу чи у виконавчому комітеті ради громади, чи у Центрі надання адмінпослуг... Є багато інших варіантів», – прокоментував заступник міністра.

А як же людям з віддалених до райдержадміністрацій, якщо відстань велика?

«Перше – потреби такої не буде. Всі необхідні послуги мешканці отримуватимуть на території своїх новоутворених громад – це і є сутність децентралізації, яка має наблизити послуги, в тому час-

лі з районного рівня до громад. Друге – ми повинні створити систему послуг, коли не люди мають їздити до влади, а навпаки – влада до людей», – зазначив В'ячеслав Негода.

Які будуть повноваження у районних державних адміністрацій нових районів?

РДА у нових районах, до внесення змін до Конституції України, здійснюватимуть повноваження квазі виконавчих органів районної ради, оскільки районні ради не мають своїх виконавчих комітетів і завжди делегують свої повноваження РДА. У змінах до Основного Закону, як передбачається, це буде змінено. Також РДА здійснюватимуть координаційні повноваження між територіальними органами центральних органів виконавчої влади на районному рівні і забезпечуватимуть законність на відповідній території.

Щодо повноважень районних рад нових районів, то з цього приводу тривають узгодження на рівні центральних органів виконавчої влади.

Із сайту Івано-Франківської ОДА

Турнір пам'яті В'ячеслава Чорновола завершився під акомпанемент зливи

Цьогорічний, 20-й за рахунком Турнір на кубок Героя України, голови НРУ В'ячеслава Чорновола стартовував у неділю, восьмого березня – 18 команд зіграли в шести групах, по дві з кожної виходили до наступного етапу. 10 березня відбулося жеребкування – 12 команд поділили в чотирьох групах. Проте матчі пройшли аж 07 червня після пом'якшення карантину. В Марківцях, де грали Братківці та Милування – з результатом 3:0 перемогли братківчани, а в матчі господарями – ФК Марківці – зіграли внічию 1:1. Натомість марковецькі футболісти подужали Милування з рахунком 6:1 У Липівці разом з господарями помірялися силами команди із Клубівців та Нових Кривотул., в якому останні святкували перемогу з результатом 6:2. Липівчани з однаковим рахунком 1:0 програли, як Клубівцям, так і Новим Кривотулам. В Угринові гостювали футболісти з Хриплина та Ямниці.

святкували футболісти з Угринова, а через годину «Колос» Братківці помірявся силами з амбітною командою з Нових Кривотул. Гра виявилася досить цікавою і динамічною. А особливо результативною – 4:0 перемогли братківчани. Після цього переможці пар зустрілися у півфіналі, де ФК «Колос» з рахунком 3:1 виграв у футболістів з Угринова.

Інші чотири команди грали у Ямниці, де разом з місцевим «Вихором 2» змагалися ФК Клубівці, а також «Сокол» Чукалівка та ФК Марківці. Після цього переможці пар також утворили фіналіста. ФК Марківці поступилися з результатом 2:0 клубівчанам, а чукалівські програли з таким же результатом місцевому «Вихору 2». До 1/2 фіналу вийшли ямничани, які поступилися спортсменам із Клубівців – 1:0.

14 червня двадцятий за ліком фінал традиційно відбувся на стадіоні села Радча, де й було засновано турнір у вже далекому 2000-



двох випадках зафіксували положення поза грою. Другий тайм проходив під акомпанемент зливи, проте це не стало на заваді обидвом командам демонструвати змістовний футбол, а



численні прихильники палко підтримували своїх улюбленців до фінального свистка. А далі була процедура нагородження медалями, дипломами та статуетками кращим гравцям із кожної команди, а також головним призом – оригінальним Кубком, який вперше за двадцять років існування турніру здобув братковецький «Колос».

Хоч «небесна канцелярія» внесла свої корективи, проте радість на обличчях футболістів із Братківців та їхніх прихильників засвідчили піднесення і радість перемоги.

Перед спортсменами з привітальним словом виступили поважні гості: голова Івано-Франківської обласної адміністрації, братківчанин Віталій Федорів, голова Тисменицької районної ради Тетяна Градюк, а також організатори турніру – голова районної організації НРУ, депутат Тисменицької районної ради Ярослав Єфімчук та голова районної федерації футболу Василь Кобльовський. Футбольне свято вдалося на славу.

Володимир ФЕДОРІВ
Світлина Оксани САКОВСЬКОЇ



А в четвертій групі на стадіоні села Підлісся грали місцевий «Сокол» та одноклубники з Чукалівки, а також амбітна команда із Опришівців. Тут пройшли далі два «Сокола».

А вже цієї суботи 13 червня по дві кращі команди із кожної зони в результаті того ж таки «сліпого» жеребу зіграли на двох стадіонах матчі 1/4 та 1/2 фіналу. Чотири команди зустрілися в Братківцях на стадіоні імені Івана Краснецького. Матчі розпочалися о 15 годині, де грали ФК «Угринів» та «Сокол» Підлісся. Перемогу тут з рахунком 2:0

му році, де і визначилися володарі престижного трофею. Суперники досить обережно діяли на всіх ділянках поля, добре розуміючи, що будь-яка помилка може стати фатальною. Ніхто не хотів ризикувати, проте в середині першого тайму зусиллями наполегливого нападника братківчан Андрія Грабара м'яч все таки перетнув лінію воріт клубівчан.

Варто наголосити, що в першій половині гри круглий ще двічі побував, як в одних, так і в других воротах, але досвідчена бригада арбітрів на чолі з Михайлом Садловським в оби-



Пам'яті Олександри Табачин

Все, що написано у цих щирих рядках, пропущено через серце. А за енергетикою зворушливих віршів-присвят відчувається тепло і любов. Саме ця любов дає їх авторам змогу сказати, яка унікальна й винятково цінна Людина Олександра Станіславівна Табачин. Її великій працьовитості можна тільки дивуватися. 20 червня ця легендарна Вчителька з с. Павлівки, Вчителька із сонцем у серці, яка служила Добру та дарувала світло знань і духовності, святкувала б свій день народження... Натомість вшануємо її пам'ять..
Лариса ШЕВЧУК



Учителька
Для мене вчитель – то святе,
Це Божий дар, щоби навчати.
Потрібно мати серце золоте,
Щоби любов чужим дітям віддати.

Але якщо ти вчитель від душі,
Тоді чужих дітей уже не маєш,
Ти віддаєш сповна знання свої,
На результат усе життя чекаєш.

Коли ще любиш рідний край,
Є патріотом власної держави,
Тоді збереш добротний урожай,
А у житті поженеш всі лаври слави.

Вона була найкраща серед вчителів,
Пишаються односельчани – наша Леся!
Тепер у рідній школі не стрічає школярів,
Та кабінет її і досі не змінився.

Цвітуть вазони, всюди зелень, квіти.
Тільки шкільній ділянці рук її не вистачає –
Там граються тепер маленькі діти,
А всіх дорослих на присмний спогад надишає.

Вона найвищі визнання у цілій Україні
заслужила,
Павлівську школу до нових висот підняла,
Кожну дитину так наполегливо учила,
А на своє здоров'я часто не зважала.

Світло з портрета. Померкла свічка скраю.
Ми всі сумуємо з сльозами на очах.
Ти вже на небі, йдеш дорогою до раю,
А вічна пам'ять залишилася в серцях.

Коханий, діти, внуки, правнуки на могилі –
Всі моляться за упокій матусі дорогої,
Щороку прилітають птахи сизокрилі,
Щоб в узголів'ї звити знов гніздечка свої.

15.12.2019 р.
Василь БОДНАР, колишній учень
Павлівської ЗОШ (випуск 1977 р.)

Бредеш в зірках, неначе в росах,
Виспіває навколо світ.
Весняний подих в темних косах,
Й тобі так небагато літ!

Іще попереду зітхання,
Навчання – справа нелегка,
І будуть зустрічі й кохання,
І дружи вірнай рука.

Ти встигнеш у житті багато
Садів зростити для людей,

Учительським трудом крилатим
Немало виучиш дітей.

Так бігтиме своїм порядком
За днями день, за роком рік.
Ти зможеш все: і школа, й градки,
І донечки, і чоловік.

А зараз ще бредеш у зорях
І відкриваєш цілий світ.
Яким легким, яким прозорим
Здається він у 8 літ...

Іду дорогою курною,
Попереду – лише імла.
Стрічає школою старою
Мене домівка край села.

А біля школи сад, де груші
Вже серпень медом налива.
Під тінь дерев спинитись мушу,
Спекотно нині у жнива.

І ось вже мчу в далеку днину,
В дитинства неповторну мить.
Аби-но Вас, одну-єдину,
Ще молодою там зустріть.

Ви так натхненно говорили
І так цікаво, що мені
Все тіло ніби ципеніло,
Як лиш буває уві сні.

І вплив на нас такий Ви мали,
Як з неба Божого той грім.
Усіх непослухів спиняли
Єдиним поглядом своїм.

Та не боялись, а любили
За Вашу посмішку ясну.
І звідкіля Ви брали сили,
Щоб взимку нести нам весну?!

О, любя вчителько! Це з Вами
Кохались і я садив цей сад.
Цвіте, шумить, буя роками
Сім яблунь, вишні й грушок ряд.

Нехай же Вам на тому світі
Господь всміхнеться знов і знов.
Я ж пам'ятатиму ці миті
І Вашу щирість, і любов...

9.05.2020
Аеліта ЖИГЛОВА,
подруга-однодумець,
вчитель (м. Київ)

Гірка звістка про непоправну втрату сколихнула всю шкільну родину Рошнівського НВК: відійшла у вічність добра і щира людина –
Надія Григорівна Кабан.

У ці скорботні дні розділяємо невимовний сум і тугу її близьких і рідних. Світлий, добрий спомин про Надію Григорівну назавжди залишиться в серцях тих, хто її знав, любив і поважав, хто жив і працював поруч із нею.

Найщиріші свої співчуття висловлюємо з приводу непоправної втрати люблячої мами нашій колезі Христині Василівні та її брату, онукам, рідним і близьким покійної. Хай земля стане для неї пухом, а Господь дарує вічне життя у Царстві Небеснім.

Зі щирою скорботою і світлою пам'яттю...

Весь педагогічний колектив Рошнівського НВК висловлює щирі співчуття Оксані МIRONIVNІ Осташ з приводу непоправної втрати
чоловіка Василя.

Пішла з життя людина прекрасної душі, відкритого і доброго серця. Він жив, радів світу, людям, що оточували його. У скорботі низько схилиємо голови, молимося за упокій його душі. Віримо, що Всемилолюбивий Господь прийме його світлу та щирю душу в Царство Небесне. Вічна і світла пам'ять.

Утворення Івано-Франківської ОТГ завершила Радча

■ Закінчення. Поч. на 1 стор.

Нещодавно Франківськ нам при- слав рахунки й тарифи за навчання наших дітей у міських школах мистецтв, заняття в спортивних секціях, гуртках. За це платили батьки-радчанці. Тепер, оскільки ми будемо у складі ОТГ, тарифи будуть як для франківців. Так само вигідніше буде користуватися міськими медичними послугами.

— Але чи не втратить село, оскільки розпорядником його коштів тепер буде Франківськ? У вас тут і сонячна електростанція, і інші бізнеси...

— Голова Руслан Марцінків пообіцяв нам дуже важливу річ: мовляв, усе, що село зароблятиме, воно зможе витратити на свій розвиток. Для міста це не такі вже великі суми. Начебто, Франківськові коштів вистачає. І, зокрема, завдяки збільшенню населення за рахунок приєднаних громад воно менше віддаватиме грошей у державну казну. Дуже сподіваюся, що міська влада дотримає обіцянки. Бо це стане стимулом для нас приймати інвестора, відкривати підприємства, виробництва. На Прикарпатті вже є прецедент, коли села об'єднаної громади свої прибутки витрачають на самих себе така модель спів-

станція та підприємство «Електро- світ». Останнє – великий об'єкт, що налічує до двох десятків працівників. Їхня продукція – трансформатори різної потужності та високовольтне обладнання. Щоправда радчанців там задіяно не багато. Більшість тих, хто влаштований на підприємстві зараз, фактично працюють за комп'ютерами. Це дійсно сучасне європейського рівня виробництво. Планується запуск другої черги заводу – механічного цеху, де працюватимуть уже зварювальники, верстатники. Керівництво компанії добре налаштоване на співпрацю і запевняє, що у випадку необхідності зможуть змінити місце реєстрації, що могло б додати надходжень на користь села. Наразі ж вони платили й платять нам за оренду землі. А минулого року при здачі об'єкта в експлуатацію заплатили 1 млн 200 тисяч пайової участі. Завдяки цьому ми змогли трохи підлатати дорогу й профінансувати будівництво футбольного майданчика зі штучною травою (700 тисяч грн). Ми були учасниками державної програми «Футбольні майданчики» від Тисменицького району. Згідно з умовами програми, співфінансування складало 50 % від держави, а 50 % – з місцевого бюджету. ...У

приємства. Ці кошти селу аж ніяк не зайві...

Що стосується допомоги нашому бюджету, то її надають також орендатори паїв, дві агрофірми – МХП «Перспектив» та ТзОВ «Агрокомпанія Прикарпаття».

— Як виглядає ваша інфраструктура на сьогоднішній день?

— По факту у нас мешкає приблизно 3300 осіб. Як і в усіх західноукраїнських селах маємо чимало заробітчанин. Зрозуміло, що дуже багато людей працює у Франківську, що теж робить логічним приєднання до ОТГ. Слід сказати, що в Радчі непогана власна інфраструктура.



Новий брук на церковному подвір'ї коштом сільського бюджету

приєднуючи в міру надходження коштів вуличку за вуличкою. Радча практично повністю освітлена, залишилися маленькі відгалуження від основних вулиць. До речі, той же «Електросвіт» продає нам комп'

ки не міг домогтися від області, бо казали, наче це не актуально. Реалізація відбулася у співфінансуванні району, сільського бюджету та при допомозі наших партнерів – місцевих агрофірм. Отже, у нас встановлені й діють 16 камер. Вони фіксують, що відбувається на в'їзді й виїзді зі села, біля всіх сільських закладів, включно із сільською школою, клубом, церквою... Зображення з камер можна бачити в онлайн на моніторі комп'ютера в моєму робочому кабінеті та на смартфоні, де я встановив відповідний додаток. І користь від цього проекту очевидна. У нас уже відколи встановлені камери був один випадок крадіжки в сусідньому селі Іваниківці Богородчанського району – вночі там обікрали церкву і в Радчі школу. Викликали поліцію, показали записи з камер – злодій «засвітився» на трьох камерах, зокрема на в'їзді з боку Іваниківки і ще двох на території Радчі. З відео зробили роздруковку із зображеннями злочинця – і вже того ж дня зловмисника ввіймали у Франківську. Так що ефективність відеонагляду очевидна. Було, що й наша молодь бешкетувала і її зазнали камери – то вже могли показати батькам та довести, що це справді вони...

— А що буде зі штатом сільради?

— Зміни у місцевому самоврядуванні такі ж, як в інших приєднаних селах – буде старостат, штат скоротиться, мабуть, із семи залишиться четверо людей – староста і три працівники ЦНАПу. Але за рахунок цього збільшиться у нашому будинку площа для ФАПу, якої йому безумовно не вистачає.

Час покаже, як нам житиметься в Івано-Франківській ОТГ. 5 липня запланована зустріч із Русланом Марцінківим – люди хочуть почути його і висловити свої побажання та сподівання. Тож чекаємо на голову ОТГ у Радчі.

Розмовляла Вероніка ЗАНИК



На футбольному полі зі штучною травою тренер ФК «Радча» Остап Остап'як

Працює велика школа І-ІІІ ступенів, де навчається приблизно 400 учнів, комфортний відремонтований дитячий садок приймає 160 дітей. У нас в новому генплані навіть закладене місце під ще одну школу на території близько Чукалівки, де могли би вчитися й чукалівські діти. Зараз активно ремонтується Будинок культури. Там дуже багато і ґрунтовно зроблено. Перекрили дах – отже не буде вже затікати і не будуть вологими стіни. Повністю замінили на плитку підлогу, яка і під якою вже усе наскрізь було прогнило. Зробили добротну сцену. Провели сучасне опалення. До карантину тут уже проводив репетиції наш танцювальний колектив, але зараз через пандемію це призупинилося.

Молодь має й де займатися спортом. Наш футбольний майданчик рідко стоїть пустою. Вдень тут – школярі, а ввечері – старші. Є й волейбольний майданчик, і баскетбольний.

Свого часу ми виробили всю проектну документацію на вуличне освітлення і тепер без паперових проблем можемо його проводити,

лектуючі по собівартості, на чому ми суттєво економимо. Ставимо сучасні «ледівські» енергоекономі ліхтарі. А встановлення стовпів, монтаж проводимо господарським способом – громада винаймає під'рядників і не переплачує.

Реалізували ми й проект з відеонагляду. Мені у цьому пішла на зустріч районна рада, чого я два ро-



Зловмисник буде зафіксований



Сучасне підприємство «Електросвіт»

раці діє в Коломийській ОТГ. І Франківськ говорить про те, що братиме їхній механізм за приклад. Про такі взаємини на недавній зустрічі нашим старостам власне й розповідали старости з Коломийщини, і на цю тему спілкувалися франківський та коломийський голови ОТГ. Тому обіцянка Руслана Марцінківця виглядає правдоподібною.

Щоправда мешканці приєднаних сіл переймаються, чи місто не забиратиме землю під кладовище. Хоча насправді таких площ, котрі годилися б на це, згідно із санітарними нормами, у нас уже й нема. Інша пересторога, чи не захоче місто відкривати на території Радчі підприємств, шкідливих для довкілля та людей. Але все ж таки в селі залишається певна влада, і переступити через бажання громади не так уже й просто. Бо тут всі відразу про все знають, інформація облітає село ментально...

— А чи заробляло село досі на свій розвиток?

— Приблизно 1 млн 800 грн складає наш бюджет цього року. Найбільші бюджетоутворюючі у нас підприємства – це сонячна електро-



Будинок культури під новим дахом



У Будинку культури ремонт повним ходом

Як почувуються Тисменицькі доктори

Як ми вже не раз нагадували, Тисменицька міська лікарня (включаючи й поліклініку) вже другий рік має назву Комунальне некомерційне підприємство «Тисменицька міська лікарня» (скорочено – КНП «Тисменицька МЛ», а крім власне лікарні та поліклініки до цього закладу на даний момент ще входять Чорнолізька, Стриганецька та Старокривотульська лікарські амбулаторії, ФАПі майже двох десятків сіл, які невдовзі утворять Тисменицьку ОТГ). Генеральний директор ТМЛ Роман Сендецький відзначає, що в Тисменицькому районі медичні заклади в новому статусі були юридично створені ще на етапі реформи первинної ланки.

– І це дозволило краще підготувати до наступного етапу: придбати частину необхідного обладнання, заздалегідь отримати ліцензію на медичну практику, підготувати проекти договорів на так звані пакети медичних послуг. Хочу додати, що на своєму рівні керівники медичних установ району постійно контактують, співпрацюють, при необхідності допомагають один одному. Ситуація, що склалася в нашому районі дещо відрізняється від ситуації в інших районах, бо первинна ланка у нас не була відділена, чи краще навіть сказати, відірвана від вторинної. Зміна юридичного статусу установ охорони здоров'я відбувалася

рівень підготовки персоналу, забезпеченість кадрами, умови для перебування хворих тощо. Потужніші лікарні, які підписали більше пакетів, отримали більше фінансування. Скажімо, Надвірнянське КНП підписало більше 20 пакетів. А от заклади, які надають специфічну, скажімо, протитуберкульозну, психіатричну допомогу, за умовами НСЗУ, отримали мізерне фінансування. На сьогоднішній день медичні заклади району: КНП «Лисецька ЦРЛ», КНП «Тисменицька МЛ», КНП «Єзупільська МЛ» підписали всі можливі пакети надання медичних послуг, чим забезпечили подальше функціонування медичних закладів і медичне обслуговування населення району.

Залишається проблемою, що потребує вирішення, розміщення стаціонарного корпусу лікарні в невеликому приміщенні. Свого часу ще радянська влада так і не спромоглася збудувати в Тисмениці сучасну лікарню, зважаючи частково на те, що поряд обласний центр з потужними медичними закладами. Як результат, ми бачимо, що в сусідньому Тлумачі, Галичі з меншою чисельністю населення лікарні куди масивніші та просторіші. Лиш трохи більше 10 років тому в райцентрі, після реконструкції колишнього будинку побуту, постала сучасна поліклініка.

– Ми почали роботу по переходу на другий етап реформування галузі, – говорить доктор Сендецький. – Але йдеться не лише про здійснені згори зміни в системі охорони здоров'я; ці зміни зобов'язують нас робити великий крок у своєму розвитку. Потрібно впроваджувати нові технології, нові методики лікування, створювати адекватні сьогоденню умови для пацієнтів, купувати апаратуру та медичне обладнання, бо йдеться насправді про конкурентне середовище в сфері охорони здоров'я.

На даний час, як говорять і лисецькі, і тисменицькі медики, грошове забезпечення лікарів та всього персоналу вторинної ланки медицини – поліклінік, лікарень – і далі відстає від первинної ланки, тобто, сімейних лікарів. Разом з тим, генеральний директор КНП

ТМЛ відзначає, що вступаючи у вторинний етап реформи, заклад працював і працює в стабільному режимі, штат приведений у відповідність до потреб установи. Суть в тому, що Тисменицька міська лікарня здавна мала свій штат і структуру, розраховані на кількість населення, яку вона територіально обслуговувала (на сьогодні це 28 тисяч осіб). Відповідно, сфера обслуговування передбачала певний перелік спеціальностей, які задіяні в обслуговуванні населення, і таким чином в штатному розписі не було надлишку фахівців – як в поліклініці, так і в стаціонарі. Лікарня



Медичний директор КНП Лариса Кравець (справа), дерматолог Лідія Гаврилук, старша медсестра Романна Хоменець

У Тисменицькій поліклініці зберігається режим карантинних обмежень, і це впливає й на поведінку відвідувачів, де прагнуть і закликають всіх до дотримання обмежувальних заходів. Персонал денного стаціонару та кабінету чергового лікаря упродовж всього робочого часу працює в захисних костюмах та щитках, постійно проводиться дезінфекція. На даний час у медичних закладах району стаціонарно не лікуються пацієнти з діагнозом чи підозрою на коронавірус. Але найскладнішим для персоналу був квітень, коли в стаціонарі лікували хворих з пневмоніями, в тому числі хворих з підозрою та підтвердженими випадками COVID-19. Як відомо, в Івано-Франківській області було визначено 12 опорних закладів для лікування хворих на COVID-19, але на початку карантину такі хворі були і в Лисці, і в Тисмениці. Тому, ці лікарні включені до 100 лікувальних закладів України, з якими Національна служба здоров'я



Так працюють в денному стаціонарі поліклініки



Завідділом неврології Марія Семенів

одночасно з реформою первинної медицини. Отже, ми працювали в режимі КНП вже на першому етапі реформи, тоді як багато установ лише з початку цього року взялися реформуватися, змінювати статус. Так що особливого напруження з початком другого етапу ми не відчули. До речі, в деяких регіонах України місцеві ради виступили проти переходу лікарень в статус комунальних некомерційних підприємств, і це питання подекуди і досі не вирішене, – каже Сендецький.

Як пояснює гендиректор ТМЛ, заклади охорони здоров'я до першого квітня подавали заявки та підписували з Національною службою здоров'я України договори про пакети надання медичних послуг. Мінохорони здоров'я виставила певні умови – зокрема, ліцензія на медичну практику, належне обладнан-



В кабінеті ендоскопії лікар Роман Романенко та медсестра Леся Баб'як

за кількістю ліжок – 110 ліжкомісць – оптимально забезпечує стаціонарною медичною допомогою населення дільниці і не призводить до скорочення персоналу. Проте наразі говорити про якісь тенденції, проміжні підсумки другого етапу реформи завчасно, адже карантин спричинив надзвичайні умови для роботи медичних закладів.

підписує договір на пакет COVID-19 на квітень... З першого травня діє ряд нормативних приписів, і хворих спрямовують на стаціонарне лікування лише до опорних лікарень.

Тим часом медична реформа не надто активна, але зазнає якихось коректив. Зокрема, каже гендиректор КНП ТМЛ, медики сподіваються на перегляд

військово-лікарської комісії, медичні огляди дітей в дитячих закладах, профілактичні огляди.

Сьогодні доктор Сендецький твердо запевняє, що скорочення персоналу КНП не загрожує, жоден ФАП не буде закритий. НСЗУ виявляється, порахувала, що фельдшерсько-акушерський пункт в селі з чисельністю менше 800 осіб нерентабельний, але гендиректор каже: «Ми будемо утримувати такі ФАПі». Більше того, ще минулого року КНП ТМЛ пішло на те, щоб працювали фахівці, які за критерієм реформаторів підлягають скороченню. Мова, зокрема про стоматологів. У керівництві КНП постали питання: а хто має проводити стоматологічні огляди дітей у школі, дитсадку, працювати у військкоматі, надавати людям ургентну стоматологічну допомогу – і підписали стоматологічний пакет, який входить до поліклінічних послуг. Водночас стоматологи продовжують надавати стоматослуги на госпрозрахункових умовах. У переліку медичних послуг закладу і такий малопоширений ще вид як поліативна допомога (просто кажучи – підтримка важко хворих).

Доктор Сендецький в нинішніх непростих умовах налаштований оптимістично, як один з важливих мотивуючих факторів називає співпрацю, взаємодію установ, колег тепер ще Тисменицького району. Заклади, зауважує він, почали працювати в ринкових умовах. І, звертаючись до колег, каже:

– Усіх медиків, колег, вітаю з професійним святом. Бажаю, щоб ми без втрат пройшли нелегкий етап реформування. А персоналу лікарні, усього КНП хочу побажати, щоб, розуміючи нелегітуми, в яких доводиться працювати, зміцнювати нашу установу і підіймати якість надання медичних послуг на ще вищий рівень. Ми справимось! Я радий, що маю можливість працювати з високопрофесійними медиками, керувати колективом, у якому такі люди!



Завлабораторією Надія Дівнич і біолог Мар'яна Литвин



У рентгенкабінеті Галина Стефанко та Андрій Романчук



Кабінет чергового лікаря Наталія Волинська, медсестра Анна Стефінко

Лисецька ЦРЛ на початку другого етапу реформи

Лисецька Центральна районна лікарня, теперішнє Комунальне некомерційне підприємство «Центральна районна лікарня» у червні наче повертається до звичного режиму – біля парадного входу пишні квітники, декоративні дерева, в корпусах тихо й відносно спокійно. Щоправда, коли ми навідалися до лікарні, з цокольного приміщення саме відломповували воду. Але то лише через зливи, куди напруженіше було тут у березні та квітні – через коронавірус. Тут лікувалися пацієнти з пневмоніями, у тому числі зі страшним коронавірусом... З першого квітня в Україні стартував другий етап медичної реформи, так що медики лікарні працювали в напруженому ритмі.

За дорученням гендиректора КНП ЦРЛ Тараса Скоропада питаннями, зумовленими медичною реформою, безпосередньо опікується його заступник Ярослав Чеснок. Рік тому Ярослав Юрійович детально розповідав для нашої газети про перший етап реформи, зараз має нагоду дещо конкретизувати про другий етап, який – то байка, що в день сміху – почався 1 квітня.

За словами Ярослава Юрійовича, до реформи так званих вторинної (спеціалізованої) і третинної (високоспеціалізованої) медичної допомоги більшість закладів охорони здоров'я готувалися заздалегідь. І головне в цій реформі – принцип фінансування галузі. Так звана медична субвенція на утримання державних (ну, перейменовані в комунальні заклади) лікарень та клінік надходила з держбюджету лише в першому кварталі. А починаючи з квітня – фінансування закладів здійснює Національна служба здоров'я України (НСЗУ) як оплату за надані медичні послуги, на які лікарні/клініки заздалегідь уклали угоди з НСЗУ. Всього було 26 так званих пакетів медичних послуг. І деякі з них недоступні нашим «скромнішим» за ресурсами лікарням. До прикладу, пояснюють лисецькі медики, пріоритетним пакетом за поданням НСЗУ є допомога при мозковому інсульті. ЦРЛ може лікувати таких хворих, але невідмінна умова національної служби – наявність на території лікарні дороговартісного комп'ютерного томографа.

Викликають питання у медиків і деякі інші підходи у реформаторів. Як

КНП ЛЦР перед стартом другого етапу уклала з НСЗУ договори по восьми пакетах медичних послуг. Зокрема, чотири пакети стосуються діагностики та обстежень з використанням сучасного обладнання, оптики, візуалізації результатів. Мабуть, найбільш відоме для загалу – фіброгастроскопія. Ще чотири пакети – то лікарська справа і допомога: – амбулаторна поліклінічна спеціалізована допомога; – спеціалізована стаціонарна допомога дорослим і дітям без хірургічних операцій – звична для пацієнтів терапія, неврології, педіатрії з їх різновидами;



Тарас Скоропад

медичних послуг її мешканцям у стаціонарі. Зараз територіальний принцип не має значення, і навпаки – івано-франківський чи, до прикладу, заберезький мешканець сусіднього Богородчанського району може лікуватися в Лисці – фінансування йде за хворими, які до нас прийшли на лікування.

На жаль, сьогодні вторинна ланка не може собі дозволити суттєве підвищення оплати праці лікарям, бодай до рівня



Відділення інтенсивної терапії: Іван Івасишин, Оксана Феденко, Ярослава Гедзик, Марія Дрекало

– спеціалізована стаціонарна допомога дорослим і дітям з проведенням хірургічних операцій; – пологова допомога.

Адміністративна реформа змінила територіальне підпорядкування багатьох сіл. Скажімо, великий Чернів із своєю лікарською амбулаторією зараз належить до Івано-Франківської ОТГ. А тим часом у Лисці постійно лікувалися люди з цього села, часом навіть ігнорували нагоду потрапити до міської лікарні. А як буде зараз? У цьому сенсі стало якраз простіше. До першого квітня новостворені ОТГ чи міська рада вимагали від іншої адміністративної одиниці оплати за лікування її мешканців. Ямницька ОТГ, до речі, мала договір з КНП ТМЛ на оплату

первинної ланки, придбання дорогого обладнання тощо, хоча роботи у спеціалістів в поліклініках не поменшало, а навпаки стало більше – треба ретельно і невідкладно вносити відомості стосовно кожного медичного випадку до єдиної бази даних, але одночасно паперовий обіг даних ніхто не відміняв, то доктор і пише, і працює за комп'ютером, а головне – має й лікувати людей. По суті, усі погоджуються з тим, що встановлені службою здоров'я тарифи на медичні послуги занижкі, вони не дають можливості некомерційним медичним закладам розвиватися. Звісно, зазначають наші співрозмовники, окремі установи, які впродовж певного часу мали достатнє фінансування, придбали обладнання та змогли укласти договори на більше пакетів послуг, матимуть, прогнозовано, краще фінансування, ніж торік. Але, навіть за оптимістичними розрахунками, якими оперувало міністерство охорони здоров'я станом на 1 квітня, у 60% установ ситуація може бути гіршою.

Якщо національна служба здоров'я оцінює одне амбулаторне відвідування пацієнта для комунальної установи в 48 гривень, ілюструє свої міркування доктор Чеснок, то про який розвиток можемо говорити? У приватника таке відвідування протарифіковано десь у п'ять разів вище...

Свого часу Лисецька ЦРЛ була так званим уповноваженим закладом з питань охорони здоров'я на території Тисменицького району, виконуючи при цьому координуючу, господарську функцію. З початком адміністративної і ще до початку медичної реформи ці повноваження, так би мовити, відійшли.

Відтак, мимоволі в ЦРЛ відбулася певна зміна чисельності кадрів, структури. Але керівництво КНП не скорочувала фахівців, які надають медичні послуги, більше того, до закладу прийшли перспективні молоді лікарі.

Ще один момент – комп'ютеризація закладу. І сьогодні, по суті, кожен лікар в лікарні має персональне комп'ютеризоване робоче місце, підключене до сервера та швидкісного інтернету. Адже, зважте, кожен лікар мусить бути авторизований в системі охорони здоров'я, має персоналізований електронний підпис у цій системі. Система прогресивна, але, іронізують

до 45 хворих пневмонією, в тому числі й із діагнозом COVID-19. Ми буквально на ходу перепрофілювали відділення. До кожного випадку лікування персонал відділень, понад сто працівників, відносилися як до потенційно інфікованих коронавірусом, позаяк результатів аналізу довелося чекати по декілька днів». Люди працювали самовіддано, з вдячністю говорять керівники КНП, заслуговують особливої подяки. Це, передовсім, персонал відділень терапії, реанімації, рентгенкабінету, лабораторії, інтенсивної терапії. На жаль, про належне й своєчасне матеріальне стимулювання з боку держави гово-



У терапевтичному відділенні: старша медсестра Оксана Данів, лікар Наталія Окрепка, медсестра Марія Андрусяк



В лабораторії: Христина Дякун, завідувача Леся Пастушин, Уляна Бойченко, Надія Гавриляк



Рентгенкабінет: Жанна Рурак, лікар Софія Духняк, завкабінетом Іванна Карабин, Христина Зінч, Галина Тимів

медики, позитивні зміни своїм гаманцем вони не відчували.

У неділю професійне свято, однак не знати, чи лисецькі медики отримають від держави доплату за особливі умови лікування хворих на коронавірус. Як уже йшлося, в березні та квітні, попри те, що на офіційному рівні визначили перелік опорних закладів охорони здоров'я, які зосереджені на протидії коронавірусу, хворих довелось рятувати і в пересічних лікарнях. «У Тисменицькому районі не було визнано опорним жодного закладу, попри те, що матеріально-технічна база і кваліфікація персоналу дозволяє, – уточнив Я. Чеснок, – і ми це успішно робили. У квітні у критичний момент в лікарні бу-

риту не доводиться. Окрема тема – те, як чиновники НСЗУ обмежували суми до виплати, пропонуючи тарифікувати медиком лише роботу в обмеженому просторі безпосередньо з хворими – навіть не зміну.

«Попри небезпеку, страх, наші медики вистояли в цій відповідальній роботі. Завдяки добродійникам, волонтерам ми цілком забезпечені засобами захисту, – каже гендиректор КНП Тарас Скоропад, відзначає й допомогу районної ради. – Це справді було нелегко, але важливо. Бажаю здоров'я, оптимізму колегам. Спільно ми все зможемо...»

Підготував
Володимир ЗАНИК



Медсестра приймального покою
Надія Ярема

кажуть лікарі, є функції, які медзаклад завжди виконував і мусить виконувати. Зокрема, робота медиків у військоматі, участь у діяльності військово-медичних комісій, профілактичних медичних оглядах....



У лікарні візріцева пральня

**Марковецька сільська рада
Тисменицького району Івано-Франківської області
Двадцять п'ята сесія сьомого скликання
РІШЕННЯ № 1-25/20**

від 12 червня 2020 року с. Марківці

**Про встановлення місцевих податків і зборів
на території сіл Марковецької сільської ради**

Відповідно до ст. 7, ст. 10, пп. 12.3.1, 12.3.2, 12.3.4, 12.3.7 п. 12.3, пп. 12.4.1, 12.4.3 п. 12.4, п. 12.5 ст. 12 розділу I, ст. 266, 267, 268, 268-1, 269 – 289 розділу XII, ст. 291 – 297 розділу XIV Податкового кодексу України, постанови КМУ «Про затвердження Типового рішення про встановлення місцевих податків і зборів, Типового положення про оподаткування платою за землю, Типового положення про оподаткування податком на нерухоме майно, відмінне від земельної ділянки», наказу Державного комітету України із земельних ресурсів «Про затвердження Класифікації видів цільового призначення земель», п. 24 ст. 26, п. 12 ст. 59 Закону України «Про

місцеве самоврядування в Україні» та з метою зміцнення матеріальної і фінансової бази місцевого самоврядування, сприяння соціально-економічного розвитку територіальних громад, сесія сільської ради вирішила:

1. Встановити на території Марковецької сільської ради такі податки і збори:

- 1.1. Плату за землю.
- 1.2. Податок на нерухоме майно, відмінне від земельної ділянки.
- 1.3. Єдиний податок
- 1.4. Транспортний податок.
- 1.5. Туристичний збір.

2. Затвердити:
2.1. Положення про оподаткування платою за землю (Додаток 1).

2.2. Положення про оподаткування податком на нерухоме майно, відмінне від земельної ділянки (Додаток 2).

2.3. Положення про оподаткування єдиним податком за фіксованими ставками (Додаток 3).

2.4. Положення про оподаткування транспортним податком (Додаток 4).

2.5. Положення про встановлення ставок туристичного збору (Додаток 5).

3. Визнати таким, що втратило чинність рішення сільської ради від 31 травня 2019 року «Про встановлення місцевих податків і зборів на території сіл Марковецької сільської ради на 2020 рік» з 01 січня 2021 року.

4. Оприлюднити дане рішення в районній газеті «Вперед».

5. Контроль за виконанням рішення покласти на постійну комісію сільської ради з питань фінансів, планування бюджету, соціально-економічного розвитку та інвестицій.

Сільський голова І. БУРТИК

Затверджено рішенням Марковецької сільської ради XXV сесії VII скликання від 12 червня 2020 року № 1-25/20

Ставки земельного податку

За земельні ділянки, нормативну грошову оцінку яких проведено, незалежно від місцезнаходження, для фізичних і юридичних осіб (% нормативної грошової оцінки):

– Для ведення товарного сільськогосподарського виробництва, ведення фермерського господарства, для ведення особистого селянського господарства, підсобного сільськогосподарства, для індивідуального та колективного садівництва, для городництва, для сінокошіння і випасання худоби – 0,3%;

– На землі житлової забудови – для юридичних осіб – 1%, для фізичних осіб (в тому числі ФОП) – 0,1%;

– Для будівництва та обслуговування будівель торгівлі – 1%;

– На землі водного фонду – 1%;

– Для розміщення та експлуатації основних, підсобних і допоміжних будівель та споруд підприємств, що пов'язані з користуванням надрами – 1%;

– На землі зв'язку – для юридичних осіб – 1%;

– За землі загального користування – 0,3%.

За земельні ділянки за межами населених пунктів, нормативну грошову оцінку яких не проведено: – Для земель сільськогосподарського призначення – 5%;

– На землі житлової забудови – для юридичних осіб – 5%, для фізичних осіб (в тому числі і ФОП) – 0,1%;

– Землі громадської забудови – 5%;

– Для будівництва та обслуговування будівель та споруд закладів науки – 3%;

– Для будівництва та обслуговування санаторно-оздоровчих закладів – 3%;

– На землі лісгосподарського призначення – 0,1%;

– На землі водного фонду – 5%;

– На землі загального користування – 5%.

Ставки податку на нерухоме майно, відмінне від земельної ділянки

1) на житлові будівлі – для юридичних осіб – 0,5%, для фізичних осіб (в тому числі ФОП) – 0,075%;

2) на будівлі нежитлові – 0,5%

3) на будівлі торговельні – 0,5%

4) на будівлі сільськогосподарського призначення інше – 0,5%

Ставки єдиного податку

– для першої групи платників єдиного податку – 10 відсотків розміру прожиткового мінімуму;

– для другої групи платників єдиного податку – 15 відсотків розміру мінімальної заробітної плати.

У разі здійснення платниками єдиного податку першої та другої груп кількох видів господарської діяльності застосовується максимальний розмір ставки єдиного податку, встановлений для таких видів господарської діяльності.

Ставки туристичного збору

– 0,5 відсотка – для внутрішнього туризму;

– 5 відсотків – для в'їзного туризму від розміру мінімальної заробітної плати, встановленої законом на 1 січня звітного (податкового) року, для однієї особи за одну добу тимчасового розміщення.

Секретар сільської ради

Х. КОНОВЕЙЧУК

Примітка: з повним текстом рішення можна ознайомитися у Марковецькій сільській раді за адресою: с. Марківці вул. Шкільна, 2а.

**Повідомлення
про оприлюднення проекту
документа державного
планування та звіту про
стратегічну екологічну оцінку**

1. Повна назва документа державного планування:

«Детальний план території для будівництва багатоквартирного житлового будинку з приміщеннями громадського призначення на вул. Залізничній, 13 - 13А в м. Івано-Франківську» (далі – проект ДПТ).

ДПТ є видом містобудівної документації на місцевому рівні, що розробляється відповідно до статті 19 Закону України «Про регулювання містобудівної діяльності». Детальний план у межах населеного пункту уточнює положення генерального плану населеного пункту та визначає планувальну організацію і розвиток частини території.

Склад та зміст детального плану території визначається відповідно до ДБН Б.1.1-14:2012.

Метою цього детального плану території – зміна цільового призначення ділянок та уточнення у більш крупному масштабі положень генерального плану, схеми планування території, а також визначення параметрів забудови окремих земельних ділянок, забезпечення комплексності забудови території, коригування планувальної структури території та архітектурно-композиційного рішення.

2. Орган, що прийматиме рішення про затвердження документа державного планування:

Івано-Франківська міська рада, адреса: 76018, м. Івано-Франківськ, вул. Грушевського, 21, тел.: +38 (0342) 556515, +38 (0342) 556020, e-mail: mvk@mvk.if.ua

3. Передбачувана процедура громадського обговорення, у тому числі:

а) дата оприлюднення проекту ДПТ та звіту про стратегічну екологічну оцінку: шляхом розміщення на офіційному веб-сайті Управління архітектури, дизайну та містобудівної діяльності – 18 червня 2020 року.

б) способи участі громадськості (надання письмових зауважень і пропозицій, громадські слухання тощо): громадськість в межах строку громадського обговорення має право подати в письмовій формі зауваження та пропозиції до звіту про SEO та проекту документу державного планування. Усі зауваження і пропозиції до проекту документа державного планування та звіту про SEO, одержані протягом встановленого строку, підлягають обов'язковому розгляду

замовником. За результатами розгляду замовник враховує одержані зауваження або вмотивовано їх відхиляє. Громадські обговорення даного проекту ДПТ включатимуть проведення громадських слухань;

в) дата, час і місце проведення запланованих громадських слухань (у разі проведення): Громадські слухання відбудуться 30 червня 2020 р. о 08:00 на вул. Незалежності, 9, поверх – 5, каб. 501 у м. Івано-Франківську.

г) орган, від якого можна отримати інформацію та адресу, за якою можна ознайомитися з проектом документа державного планування, звітом про стратегічну екологічну оцінку та екологічною інформацією, у тому числі пов'язаною зі здоров'ям населення, що стосується документа державного планування: Управління архітектури, дизайну та містобудівної діяльності Івано-Франківської міської ради, адреса: 76018, м. Івано-Франківськ, вул. Незалежності, 9, тел.: (03422) 2-39-28, (0342) 50-26-80, e-mail: dma.if.mvk@gmail.com

г) орган, до якого подаються зауваження і пропозиції, поштова та електронна адреси та строки подання зауважень і пропозицій: Управління архітектури, дизайну та містобудівної діяльності Івано-Франківської міської ради, адреса: 76018, м. Івано-Франківськ, вул. Незалежності, 9, тел.: (03422) 2-39-28, (0342) 50-26-80, e-mail: dma.if.mvk@gmail.com

Зауваження та пропозиції до проекту державного планування та звіту про стратегічну екологічну оцінку надаються протягом 30 днів з дня оприлюднення звіту, тобто до 20 липня 2020 року включно.

д) місцезнаходження наявної екологічної інформації, у тому числі пов'язаної із здоров'ям населення, що стосується документа державного планування: Управління архітектури, дизайну та містобудівної діяльності Івано-Франківської міської ради, адреса: 76018, м. Івано-Франківськ, вул. Незалежності, 9, тел.: (03422) 2-39-28, (0342) 50-26-80, e-mail: dma.if.mvk@gmail.com

Необхідність проведення транскордонних консультацій щодо проекту документа державного планування:

Необхідність проведення транскордонних консультацій щодо проекту документа державного планування відсутня.



**До уваги випускників 9-х та 11-х класів
Вище професійне училище №21 м. Івано-Франківська
проводить набір учнів
на навчання за робітничими професіями**

на базі 9 класів
з отриманням повної загальної середньої освіти
(термін навчання 3 роки):

- Верстатник широкого профілю (токарь, фрезерувальник, шліфувальник, свердлувальник)
- Зварник. Коваль ручного кування (з видачею міжнародного сертифікату зварника)
- Слюсар з механоскладальних робіт. Електрозварник ручного зварювання
- Виробник художніх виробів з металу. Коваль ручного кування. Зварник
- Оператор з обробки інформації та програмного забезпечення (з поглибленим вивченням програмування мовою Java)

на базі 11 класів:

- Верстатник широкого профілю (1 рік навчання)
- Електрогазозварник (1 рік навчання)
- Електрогазозварник. Коваль ручного кування (1,5 роки навчання)
- Оператор з обробки інформації та програмного забезпечення (1 рік навчання)

Зарахування в училище проводиться за співбесідою

Адреса училища: 76492, м. Івано-Франківськ, вул. Тисменицька, 248, e-mail: vpu21@if.ukrtel www.vpu21.if.ua, телефон: (0342) 554864, 554728. Іхати автобусами № 31, 39, 49, тролейбусами № 2, 10 до зупинки «Кооператор».

Після здобуття робітничої кваліфікації учні мають можливість продовжити навчання в училищі (без складання ЗНО) та здобути кваліфікацію молодшого бакалавра за спеціальностями:

- Галузеве машинобудування (спеціалізація "Обробка матеріалів різанням")
- Комп'ютерні науки (спеціалізація "Обслуговування програмних систем")
- Прикладна механіка (спеціалізація "Зварювальне виробництво")

Кращі випускники училища отримують направлення на навчання у вищі навчальні заклади за відповідними спеціальностями на скорочений термін.

Учні мають можливість проходити виробничу практику на сучасних підприємствах міста та області (з перспективою подальшого працевлаштування).

- ✓Навчання в училищі безкоштовне
- ✓Вступ без ЗНО
- ✓Всі учні отримують стипендію
- ✓Надається гуртожиток

**Оголошення на проведення конкурсу
на заміщення вакантної посади
спеціаліста другої категорії
Хом'яківської сільської ради
Тисменицького району
Івано-Франківської області**

1. Найменування, місцезнаходження організатора конкурсу: Хом'яківська сільська рада, вул. Шевченка, 26, село Хом'яківка, Тисменицький район, Івано-Франківська область, 77408, Україна.

2. Назва вакантної посади: спеціаліст другої категорії сільської ради.

3. Основні вимоги до професійно-кваліфікаційного рівня кандидатів:
1) вища освіта відповідного професійного спрямування за освітньо-кваліфікаційним рівнем спеціаліста чи магістра;

2) стаж бухгалтерської роботи не менше 2 років;

3) вільне володіння українською мовою;

4) знання Конституції України, Законів України, законодавчих та нормативних документів з бухгалтерського обліку, основних принципів роботи на комп'ютері та відповідних програмних засобів.

4. Термін прийняття документів протягом 30 календарних днів, починаючи з дня опублікування оголошення в газеті.

КРОСВОРД



По горизонталі: 1. Японська вишня. 4. Деревна ящірка. 7. Золотистий заєць. 9. Лікує хворих. 10. Поштовий знак. 12. Акваріумна рибка. 13. Доброякісна пухлина. 14. Східна хурма. 17. Планета Сонячної системи. 18. Окремий звук певної висоти в музиці. 20. Чиста водна гладь. 21. Одиниця вимірювання електричної ємності. 22.

Шахова фігура. 24. Підряд лемурів. 28. Черевки, видовбані з дерева. 29. «Хто шукає – вимушений ...» (Гете). 33. Великий морський рак. 36. Великий денний метелик. 37. Трав'яниста рослина родини бобових. 38. Французький філософ епохи просвітництва. 39. Слабка, німецька людина. 40. Конвой, що супроводжує.

По вертикалі: 1. «Багатія завжди мучить ...» (Годен). 2. Породи кролів. 3. Пуп'янок квітки. 5. Духовний наставник в сикхізмі. 6. Горицвіт. 7. Арабська система віршування. 8. Мулла, який керує спільною молитвою в мечеті. 9. Виріб з прісного пшеничного тіста у вигляді тонких висушених смужок. 11. Скульптурна прикраса капітелей колони. 15. Київський князь. 16. Відлучення від церкви. 17. Арабський монархічний титул. 19. Видатний скрипковий майстер. 23. Сніговий барс. 25. Відкрита кімнатна піч. 26. Чорна тополя. 27. Самоцвіт, напівдорогоцінне каміння. 30. Топлене свиняче сало. 31. Японська боротьба на мечях. 32. Предмет у просторі. 34. Кораловий острів кільцеподібної форми. 35. Окремий музичний твір, позначений номером.

Відповіді на кросворд в № 19:
По горизонталі: 5. Кобура. 6. Батуа. 10. Спирит. 11. «бідному». 12. Тога. 13. Буран. 15. Карат. 16. Сусло. 20. Болід. 21. Батут. 22. Каста. 23. Катер. 28. Ритор. 29. Авізо. 30. Негус. 33. Кекас. 35. Ударник. 36. Ашик. 37. Анклав. 38. Канале.

По вертикалі: 1. Ібіс. 2. Проба. 3. Кабул. 4. Фунт. 5. Капшук. 7. Ангола. 8. Єдваб. 9. Монах. 14. Авокадо. 17. Укулеле. 18. Кіото. 19. Шабаш. 24. Сирена. 25. Аврал. 26. Цзянь. 27. Буриме. 31. Мурал. 32. Акбаш. 34. Сакс. 36. Абак.

УСМІХНІТЬСЯ

— Захищаюся від коронавірусу максимально: на руки – рукавички, на лице – маску, на голову – баняк...
— А баняк навіщо?! Ти що – псих?
— Ні, але люди так думають і тримають дистанцію без нагадувань.

— Кажуть, до осені коронавірус мутиє і треба буде мити ще й ноги...

Щоб змінити ставлення народу до правоохоронних органів, у США вирішили перейменувати поліцію в міліцію і провести переатестацію.

Стежачи за останніми подіями у світі, не можна не захоплюватися генієм провідника Казимира Малевича.

Розмовляють дві подружки.
— Так важко знайти справжню любов.
— Це ти ще роботу не шукала...

— Бачила Марійку, страшенно схудла, кілограмів 20, певно, скинула! Цікаво, на якій вона дієті?
— Допомога по безробіттю називається...

Чоловік дзвонить в сусідню квартиру:
— Вибачте, ви не могли б позичити мені на вечір вашу скрипку?
— Ви хочете навчитися грати?
— Ні, я хочу виспатися.

«Голос країни» – це такий музичний конкурс, в якому учасники співають набагато краще, ніж члени журі.

— Як у тебе справи з молодією дружиною?
— Прекрасно, вона закохана в мене без пам'яті, кожен раз в ліжку називає іншим іменем...

Дикуни вважали, що фотоапарат може красти душу в того, кого знімають. «Інстаграм» довів, що вони мали рацію.

Фраза «життя коротке» спонукає людей до вчинків, які роблять його ще коротшим...

Гороскоп на тиждень

(з 22 по 28 червня)



Овен

Наступного тижня Овни будуть собою дуже задоволені, адже докладуть максимум зусиль, аби змінитися і покращити своє життя. Необхідно взяти себе в руки та показати власну надійність, силу та тверезість життєвих розрахунків. Якщо не вистачає внутрішніх резервів та спокою – пустіть у хід свою харизму.



Телець

Тиждень буде сприятливим. У вас буде чудовий настрій, на роботі легко вирішуватимуться справи, втім на вашому шляху все ж таки зустрінуться негаразди. Вам буде складно спілкуватися з коханою половинкою. Постарайтеся обговорити всі моменти, які вас найбільше хвилюють. На вихідних займіться справами по дому.



Близнюки

Тиждень пройде в шаленому темпі, вам треба бути рішучими та навчитися швидко приймати рішення. Якщо відчуєте, що виконуєте роботу, яку вам хтось нав'язує – швидко позбавляйтесь від неї, адже в іншому разі – у вас зовсім не буде вільного часу і ви втрачите ентузіазм до всього.



Рак

Зорі віщують Ракам долею події, які можуть змінити ваше життя. Ймовірно, вам прийде хороша звістка, або ж ви отримаєте нову пропозицію щодо зміни своєї діяльності. Втім астрологи кажуть, що для того, аби отримати бажане, доведеться чимось пожертвувати.



Лев

Наступного тижня на вас чекають багато подій, зустрічей та нових знайомств. Новий тиждень для вас стане чудовою платформою для професійного вдосконалення, проте не біжіть за миттєвими результатами. Усі ваші старання будуть враховані та оцінені керівництвом, але не одразу, а через деякий час.



Діва

Початок тижня – сприятливий період для інтелектуальної праці та творчості. Однак у середу астрологи радять не підписувати важливих документів та не здійснювати важливих операцій. В особистому житті вас чекають зміни. Ви відчуєте, що вас люблять і цінують. Сил та натхнення вам вистачить на будь-які починання. На вихідних виберіться зі своєю половинкою на природу.



Терези

Новий тиждень сприятливий для втілення найскладніших проєктів на роботі, на які ви давно не наважувались. Розраховуйте лише на свої сили, якщо будете довіряти важливі завдання колегам – вони можуть вас підвести. Зберігайте холодний розум та стриманість на роботі. Саме ці якості дозволять досягнути висот, про які ви раніше навіть не мріяли.



Скорпіон

У Скорпіонів новий тиждень пройде досить спокійно та легко. Всі складні питання ви зможете швидко вирішити, тож у вас з'явиться час на себе. У вівторок можуть виникнути фінансові труднощі та затримка зарплати, але це не привід конфліктувати з начальством. На вихідних приділіть час комфортному відпочинку.



Стрілець

Новий тиждень для Стрілців прогнозує успіх та благополуччя. Будьте обережні щодо конфліктів, постарайтеся ні з ким не сваритися, адже непорозуміння минуть, а поганий слід залишиться. На роботі справи будуть йти добре, тиждень пролетить насичено та яскраво.



Козеріг

На Козерогів чекають не дуже втішні новини. Намагайтеся розумно сприймати інформацію та не кидайтеся в крайнощі. Роботи цього тижня буде не надто багато, тож на додатковий фінансовий підробіток розраховувати не варто. На вихідних відпочиньте вдома в колі близьких родичів. Не лінуйтеся та не зневіряйтеся в собі.



Водолій

Цього тижня Водолії здивують усіх своїми організаторськими здібностями. У понеділок можете сміливо підписувати важливі документи, вирішувати фінансові питання чи переїжджати на нову квартиру. Усі масштабні події будуть вам на користь. На вихідних відправтеся в ліс, на річку, на озеро.



Риби

Будьте відкриті до нових пропозицій, і вони почнуть до вас надходити. У вирішенні ділових питань покладіться на свою інтуїцію, адже логіка навряд чи приведе вас до бажаних результатів. По можливості розберіться з боргами та не відкладайте незавершені справи. Вільний час присвятіть саморозвитку. Йдетесь про професійні навички, які допоможуть вам у роботі.

Татова неділя

21 червня День батька. В Україні він є офіційним святом, яке щорічно відзначається в третю неділю червня. Відповідний Указ Президента України «З метою створення сприятливих умов для зміцнення інституту сім'ї як основи суспільства і визнання на державному рівні ролі батька у вихованні дітей» підписано 18 травня 2019 року. Це був фактично останній указ Петра Порошенка в його президентській каденції.

Наші батьки найближчі до нас люди в усьому світі. Тато і мама перші слова, які в більшості ми вимовляємо, коли вчимося розмовляти рідною мовою. Вони для нас одночасно і найбільша загадка, і найбільше відкриття. Добре, коли вони є у нас і сумно, коли залишають. Свято батька, як і День матері, відзначається зараз у багатьох країнах сучасного світу.

Дата його святкування на міжнародному рівні, у країнах, де особливо шануються сімейні цінності, вже давно закріпилася в третю неділю червня. Свято взяло свій початок у 1909 році і вперше було відзначено у місті Спокан штату Вашингтон у США. Ініціатором Дня батька виступила жінка Сонора Смарт, в заміжжі міс Додд. У роки її дитинства в їх сім'ї, разом з нею, налічувалося шес-

теро дітей. Після народження шостої дитини мама покинула цей світ і всі турботи про дітей, включаючи новонародженого малюка, взяв на себе батько Вільям Джексон Смарт. Він звичайно ж не міг дати їм багато чого з того, що може дати дітям ніжна мама, але зробив абсолютно все, щоб його діти не були позбавлені турботи, розуміння і любові, яку може дати тільки рідна людина. Діти виростили. Кожен пішов своїм шляхом. Сонора вийшла заміж.

Одного разу, в 1909-му році, під час церковних відправ, присвячених Дню матері, який на той час у США вже був національним святом, вона згадала своє дитинство і подумала про батька, на чії плечі лягли всі турботи з виховання та утримання шести дітей. Про те, як гідно батько впорався з цим нелегким завдан-

ням, працюючи на фермі і приділяючи дітям увагу та даруючи жертвенну любов.

І тоді Сонора пішла до міської ради і запропонувала заснувати нове свято День батька. Ця ідея була схвалена місцевою владою. І вирішили провести належні святкування в день народження Вільяма Смарта 5 червня. Проте часу на його підготовку не вистачило, і свято перенесли на 19 червня. Зовсім скоро цю ідею підтримали і в інших містах штату, а національним святом в Америці цей день став у 1966-му році. Тоді ж президент Сполучених Штатів Америки Ліндон Джонсон визначив і загальнонаціональну дату свята третя неділя червня. Слідом за США День батька стали відзначати у Великій Британії та Нідерландах, Франції та Китаї, пізніше приєдналися й інші країни. До 2012-го року у третю неділю червня це свято відзначало вже 28 країн світу.

Свято татів, безперечно, з'явилося як вираз вдячності і лю-



бові. За традиціями Нового Світу символом Дня батька є квіти троянди, які носять біля серця, приколюючи на одяг у цей день. Червоні троянди носять, якщо батько живий, а білі – якщо він покинув наш світ. У багатьох державах влаштовуються всілякі заходи і виділяються кошти, які направляють на підтримку незабезпечених батьків-одиноків. Віддається шана чоловікові-батькові.

У цей День ми приєднуємося до привітань і поздоровлень, що

лунають на адресу наших батьків. Бажаємо їм бути з нами якомога довше, щоб ми більше могли радувати їх і піклуватися про них, любити їх і спілкуватися з ними, адже цю можливість ми маємо не завжди. З Днем батька вас, дорогі наші татусі!

Продаю
❖ засоби захисту рослин, насіння, добрива, мікродобрива.
Тел.: 096 596 47 74.

НАРОДНІ ПРИКМЕТИ

- Увечері голосно цвіркочуть коники – на добру погоду.
- Якщо у молодика круті роги, то на негоду, а положисті – на гошу днину.
- Рясно зацвіла акація – на врожайний рік.

22 червня – Кирила

- Зацвіла липа – на тепле сонячне літо. Щедрим буде медозбір.

24 червня – Варфоломій і Варвара

- З цього часу починає коротшати день. Варфоломій і Варвара дня украли, а до ночі доточили.

25 червня – Онуфрія, Онопрія

- День літнього сонцестояння. Це останній термін посівів гречки.
- До Онуфрія закінчували першу кошовицю сина.
- На Онопрія рясні роси – на добрий врожай.

ПОГОДА



У понеділок, 22 червня – дощ. Температура вночі: +17°C, вдень: +22°C. Вітер північно-західний 5 м/с.



У вівторок, 23 червня – дощ. Нічна температура: +18°C, денна: +22°C. Вітер північний 6 м/с.



У середу, 24 червня – дощ. Температура вночі: +19°C, вдень: +24°C. Вітер північний 5 м/с.



У четвер, 25 червня – дощ. Нічна температура: +17°C, денна: +25°C. Вітер північний 4 м/с.



У п'ятницю, 26 червня – без опадів. Температура вночі: +16°C, вдень: +26°C. Вітер північно-західний 2 м/с.

Прогноз погоди подано за
Інтернет-сайтом
gen.gismeteo

Вперед

Громадсько-політична газета
Засновник і видавець:
ПП «Редакція часопису «Вперед»».
ІФ № 580-325ПР від 26.12.2018 р.
Індекс 61752.

Редактор Володимир ЗАНИК

Рукописи не повертаються і не рецензуються. Відповідальність за достовірність фактів несе автор. Редакція не завжди поділяє думку авторів. Передруки допускаються тільки за згодою редакції.

Розрахунковий рахунок IBAN
UA 04 336677 00000 26008052560160
код ЄДРПОУ 02472988

Адреса редакції: УКРАЇНА,
76010, м. Івано-Франківськ,
вул. Короля Данила, 11.
Телефон: (0342) 51-13-74.
E-mail: vpered.gazeta@gmail.com
Комп'ютерний набір
та верстка редакції.

Віддруковано в друкарні видавництва
«Місто НВ» вул. Чорновола, 23.
Зам. 1010. Тираж 1600.



Обійдемося
без випускного?

Вже десятиліттями у всіх школярів червень асоціюється із випускними іспитами, а останніми роками – із ЗНО та випускними вечорами. Але цього року через пандемію все змінилося. Уперше в історії незалежної України випускники залишилися без традиційного випускного. Крім цього, школярі змушені самотужки готуватися до зовнішнього незалежного оцінювання, яке вже не за горами. Ми вирішили поспілкуватися з одинадцятикласниками та з'ясувати, що вони думають про таку ситуацію і як справляються із домашньою підготовкою до ЗНО.

Юлія Сушинська:

– Особисто я не засмутилася через скасування випускного вечора, я завжди думала, що випускний це непотрібні витрати та звичайна «показуха». Гадаю, що набагато краще зустрітися з однокласниками в неформальній обстановці і відсвяткувати закінчення школи. А готуватися до ЗНО вдома набагато легше, адже ти повністю присвячуєш себе вивченню потрібних предметів.

Владислав Гузак:

– Карантин перевернув все з ніг на голову. І насправді скасування випускного – це не найстрашніше, що могло трапитися. Але, хай там як, ми всі з нетерпінням чекали на це свято, і дуже прикро, що все так сталося. Тішимося думкою, про те, що ми особливі, навіть випускний в нас не такий, як у всіх. Ми називаємо себе «коронний одинадцятий клас». Я досі не до кінця розумію, якою буде процедура проведення

зовнішнього незалежного оцінювання цього року, і ця невідомість трішки лякає.

Наталія Катеринюк:

– Для мене анулювання випускного це жах. Я чекала цього дня довгих одинадцять років. Все-таки випускний буває тільки раз в житті. Я мріяла про гарну сукню, про останній шкільний вальс. Карантин і так забрав багато сил, а ця ситуація взагалі заганає в справжнісіньку депресію. Зараз вже нічого не хочеться, немає натхнення навчатися, та й ЗНО вже не лякає. Єдина моя підготовка – це онлайн курси, на які я колись не пошкодувала грошей і зараз розумію, що правильно зробила.

Юлія Усик:

– Скасування випускного вечора вплинуло на всіх по-різному. Чесно кажучи, я навіть не думала, що комусь із випускників може бути байдуже, але й таке буває. Більшість, звичайно ж, засмутилась, і я



в тому числі. Оскільки я медалістка для мене це подвійний удар. Батьки засмутилися не менше. Чекати 11 років на таке свято і зрештою усвідомити, що ти не пройдеся в об'їзді випускниці «червоною доріжкою» і не отримаєш тих емоцій... В історії нашої школи таке вперше і, сподіваюся, востаннє. Але ми точно не згодні залишати все як є. Думаю, ми відсвяткуємо, але це буде не так масштабно, як зазвичай. Щодо навчання, то дистанційно вчитися це явно не моє. Якщо хтось думав, що на карантині випускники будуть більше часу приділяти підготовці до ЗНО, то це зовсім не так. Адже вдома немає чіткого графіка. Але в загальному готуюся, як можу, і моя нервова система дає про себе знати.

Анастасія Пентюк:

– Я засмучена через анулювання свята. Таке відчуття, що всі наші

зусилля залишаються неоціненними. Я думаю, що святкувати ніхто нічого не буде, хіба що з однокласниками зберемося на якийсь пікнік. Ми, до речі, уже мали замовлений ресторан, відеографа, який відмовляється повертати гроші, фотографа, ну й інші дрібнички. Якщо говорити про дистанційне навчання, то мені подобається. Адже вдома ти вчишся в першу чергу для себе, а не для вчителів.

Микола Луканюк:

– Скільки випускників, стільки й думок щодо скасування свята. Ну, особисто я вже звик до цього рішення і нічого проти не маю, адже безпека перш за все. Ми плануємо з однокласниками, неофіційно зібратися й відсвяткувати, але вже після карантину.

Підготувала Діана ВЛАД, студентка факультету «Журналістики» ПНУ

3 ювілеєм!

Уся велика рідня, діти, онуки й правнуки, також друзі, односельчани і депутат Тисменицької районної ради Микола Іваненко щиро вітають із 80-річним ювілеєм мешканку села Майдан Ганну Василену ШУЛЯР.

До Вас на поріг ступила визначна дата – ювілей, який промовляє про величезний життєвий досвід, про багато років праці, зусиль, про вкладені любов та турботу, тепло Вашого щирого серця у рідних і близьких. Тож не даремно це свято є чудовим днем і для нас – тих, хто Вас поважає й любить. У цей день нехай злетять до Господа всі наші молитви й побажання за Ваше здоров'я, Ваш гарний настрій! І нехай милосердний Бог зішле Вам ще довгий вік при силі та енергії!

Велика повага і наша увага нехай Вас
зігріють в цей сонячний день!
Хай радість приносять дарунки, обійми
і свято прикрасить звучання пісень!
За чуйність, за мудрість в цю світлу годину
Повагу висловлює ціла родина!
Вітають сердечно і старші, і діти!
Добра Вам бажають від Бога і світу!
І хочуть, щоб ви до ста років дожили
І знову на свій ювілей запросили!



Вітаємо!

День народження – свято особливе для кожного з нас. Воно сповнює кожного святковим настроєм, радістю. Тож з цієї нагоди районна рада та райдержадміністрація щиро здоровлять: **ГУЛЬЧІЯ Михайла Васильовича**, 21.06.1956 р. н., начальника управління Державного казначейської служби України у Тисменицькому районі;

ВЛАШИНА Івана Миколайовича, 24.06.1982 р. н., секретаря Чукалівської сільської ради;

СМОЛІЙ Галину Романівну, 27.06.1962 р. н., консультанта відді-

лу документального забезпечення та контролю виконавчого апарату районної ради;

БАЛАН Ольгу Іванівну, 28.06.1968 р. н., директора Драгомирчанської ЗОШ І-ІІ ст.

Хай доля намітить вам років багато,
Відпустить здоров'я, щастя й добра,
Хай повниться ласкою рідная хата,
Багато в ній буде людського тепла.
Хай несуть тільки радість з собою роки,
Хай збудуться бажання, мрії й думки,
Щоб радісний настрій у серці не гас,
А щедра доля усміхалась не раз!

Вітаємо!

Сільський голова Угринівської ОТГ, члени виконкому, депутатський корпус вітають з Днем народження депутата сільської ради **Світлану Орестівну ЯЦУРУ**.

Нехай жіноче щастя квітне веселково,
І хай лунає скрізь привітне слово,
Хай Бог благословляє Вашу долю,
І вбереже Вас від розчарування і болю.
Достатку, щастя, радості й любові,
Родині Вашій в доброму здоров'ї,
Не знати горя, смутку і біди,
Хай прибуває щедро Вам щоднини
Із сонця й вітру, із роси й води.



Весілля під час карантину

Головне управління Держпродспоживслужби в області розробило методичні рекомендації щодо того, як проводити весілля в умовах розповсюдження коронавірусної інфекції (COVID-19).

Урочисту церемонію весілля – реєстрацію шлюбу та вінчання, рекомендовано проводити під час адаптивного карантину в разі його послаблення при згасанні епідемії коронавірусу. Брати участь у весільній церемонії можуть не більше 10 осіб за умови дотримання карантинних обмежень.

Основними вимогами для учасників весілля є самостійне проведення температурного скринінгу, дотримання соціальної дистанції у півтора метри (одна особа – на 5 кв. м), забезпечення всіх учасників спиртовмісними антисептиками, дотримання маскового режиму в громадських будівлях та автомобільному транспорті.

Організаторам весілля необхідно здійснити облік осіб (прізвище, ім'я, по-батькові, адреса, телефон), які були присутні на весіллі, із зазначенням дати і часу перебування. За день до весілля організатори по телефону мають з'ясувати стан здоров'я запрошених гостей та провести опитування. Особи, які мають ознаки нежиті, респіраторної інфекції, знаходяться на самоізоляції або обсервації, були в контакті із хворим на COVID-19 останні 14 днів на весілля не допускаються.

Весілля може проводитися як в закладі громадського харчування (ресторані, кафе, їдальні тощо), так і в домашніх умовах. На вході до закладу або будівлі, де відбуватиметься весілля, облаштовуються місця для обробки рук спиртовмісними антисептиками (з концентрацією активно діючої речовини понад 60% для ізопропілових спиртів та понад 70% для етилових спиртів), які позначаються яскравим вказівником про необхідність дезінфекції рук (банер, наклейка тощо).

Забезпечується дотримання відстані не менше 1,5 м між сусідніми столами та розміщення не більше як чотирьох



гостей за столом (без урахування дітей віком до 14 років).

Видача страв у багаторазовому посуді проводиться виключно за наявності його миття при високих температурах у посудомийній машині з використанням миючих засобів у закладі громадського харчування протягом 30 хв. в домашніх умовах.

Забороняється функціонування буфетів (окремних зон) самообслуговування, в т.ч. самостійного наливу напоїв клієнтами.

Санвузли в місці проведення весілля мають бути забезпечені рідким милом, антисептиками та паперовими рушниками. Використання багаторазових рушників заборонено.

В закладі проводиться вологе прибирання виробничих приміщень та поверхонь – місць контакту рук працівників і гостей (ручки дверей, місця сидіння, раковини, столи тощо) з використанням миючих та дезінфекційних (в кінці зміни) засобів не рідше ніж кожні дві години, перед відкриттям та після закінчення робочого дня/зміни. Проводиться комфортне провітрювання приміщень. Здійснюється централізований збір використаних засобів індивідуального захисту, паперових серветок в окремі контейнери (урни) з кришками та одноразовими поліетиленовими пакетами з подальшою утилізацією.

Учасники весілля повинні:
– обробити руки антисептичним засобом перед входом в заклад/будівлю;
– дотримуватися дистанції в 1,5 м;
– заходити до закладу та перебувати в ньому в захисній масці, що прикриває рот і ніс (крім часу застілля).